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Inklusivleistungen:

Reiseleistungen- Bahnfahrt in der 2.Klasse ab Ihrem

nächsten Bahnhof nach Malmö und zurück

- alle beschriebenen Bahnfahrten in Schweden in der

2. Klasse

- 9 x Übernachtung im ****-Hotels

- 2 x ÜN auf dem Schiff in einer Zweibett- oder

Einbettkabine, je nach gebuchter Zimmerkategorie

(Doppel- oder Einzelzimmer)

- Mahlzeiten wie beschrieben: F=Frühstück,

M=Mittagessen, A=Abendessen

- Besichtigungen und Stadtrundgänge wie

beschrieben

- Sonderzugfahrt auf der Museumsbahn Västervik -

Hultsfred

- Dampf-Sonderzugfahrt auf der Museumsbahn

Lennakatten in Uppsala

- Sonderzugfahrt auf der Museumsbahn Anten -

Gräfnes

- Sonderfahrt mit der Nostalgietrambahn in Malmö

& Göteborg

- Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen

Fred Griese

Teilnehmerzahl:  mind. 18, max. 30 Personen, die

Mindestteilnehmerzahl ist bereits erreicht! Die Reise

ist für mobilitätseingeschränkte Personen nur

bedingt geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache mit

uns vor der Buchung.Historische Fahrzeuge können

kurzfristig defekt sein, dann suchen wir natürlich ein

Ersatzfahrzeug.

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Eigenanreise -140 €

Bahnan- und -abreise 1. Klasse 120 €

Termine & Preise:

23.05.2026 - 03.06.2026 - SE-Radisson Blu Hotel

SE-Radisson Blu Hotel, Doppelzimmer 4490 €

SE-Radisson Blu Hotel, Einzelzimmer 4790 €

Schwedische Zeitreise mit Nostalgieschiff und

Museumsbahnen - 12 Tage

Schwedische Zeitreise mit Nostalgieschiff und Museumsbahnen

Schmalspurzauber, schöne Städte und maritimes Leben

Schwedens Küsten sind oft von wundersamen Inseln und Schären geprägt, während das grüne

Landesinnere von zahlreichen Seen und Flüssen durchzogen ist. Genau diese Landschaft entdecken

Sie bei unserer Zeitreise. Während der dreitägigen, gemütlichen Schiffsrundreise mit unserem

Nostalgieschiff, das exklusiv für unsere Reisegruppe in See sticht, zeigen wir Ihnen das unbekannte,

mystische Bohuslän-Archipel mit seinen über 8.000 Inseln, der zauberhaften Küste mit

rundgewaschenen Klippen und den malerischen Fischerdörfern. Das seenreiche, grüne Landesinnere

erleben Sie bei drei Sonderfahrten mit spannenden Schmalspurbahnen, darunter die längste

Schmalspurbahn Schwedens. Auf dieser können Sie im historischen Triebwagen dem Lokführer über

die Schultern schauen. Die malerischen Strecken dieser Bahnen genießen Sie in unseren eigenen

Sonderzügen.

Sie besuchen außerdem die Universitätsstadt Uppsala, eine der schönsten Städte Schwedens. Der

stolze Dom, das ehemalige Schloss und das Erbe des Botanikers Carl von Linné, das sich in den Parks

und Gärten der Stadt widerspiegelt, machen die Stadt zu einem gemütlichen und interessanten Ort.

Hier beginnt auch die Schmalspurbahn Lennakatten, die Sie mit dem Dampfzug erleben werden.

Kommen Sie mit auf unsere abwechslungsreiche Zeitreise durch das bezaubernde, grüne Schweden!

Exklusive Sonderzugfahrten nur für unsere Reisegruppe bei den drei Museumsbahnen

und auf dem Nostalgie-Schiff MS Thamm.

Samstag, 23.05. Bahnanreise nach Malmö

Mit dem Zug reisen Sie über Hamburg und Kopenhagen nach Malmö in Südschweden. Ihr Hotel liegt

ca. 300 Meter vom Bahnhof entfernt. Abendessen im Hotelrestaurant. 1 x ÜN in Malmö. (A)

Sonntag, 24.05. Nostalgie-Straßenbahnfahrt & Zugfahrt nach Linköping

Nach dem Frühstück unternehmen Sie eine Stadtrundfahrt mit einer historischen Straßenbahn durch

Malmö. Gegen Mittag fahren Sie dann mit dem Zug weiter nach Linköping, einer der ältesten Städte

Schwedens. Sie wohnen mitten in der Stadt und können am Nachmittag durch die Gassen bummeln.

2 x ÜN in Linköping. (F, A)

Montag, 25.05. Museumsbahn Västervik - Hultsfred

Am Morgen fahren wir mit dem regulären Zug nach Västervik. Dort erwartet Sie eine spannende

Schmalspurbahn. Die Strecke zwischen Västervik und Hultsfred ist 71 km lang. Ihre

außergewöhnliche Spurweite beträgt 891 mm, was früher 3 schwedischen Fuß entsprach.
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In einem typisch schwedischen Triebwagen rattern Sie gemütlich durch die schöne Landschaft

Smålands. Dunkle Wälder, kleine Seen und Dörfer durchstreift der Sonderzug auf seiner Fahrt nach

Hultsfred. Nach einer Pause geht es im Triebwagen wieder zurück nach Västervik. (F A)

Dienstag, 26.05. Bahnfahrt nach Uppsala

Am Morgen fahren Sie mit dem Zug nach Uppsala in Mittelschweden. Der majestätische Dom und die

malerischen Gassen der Altstadt erzählen von einer reichen Vergangenheit, während die

renommierte Universität für eine junge, weltoffene Atmosphäre sorgt. Beim Stadtrundgang

entdecken Sie unter anderem den hübschen Botanischen Garten, den der Botaniker Carl von Linné

angelegt hat. 3 x ÜN in Uppsala. (F A)

Mittwoch, 27.05. Schwedisches Eisenbahnmuseum

Nehmen Sie sich heute Zeit für das große Schwedische Eisenbahnmuseum. In rund 45 Minuten

erreichen Sie mit dem Zug Gävle, die „Bahnhauptstadt“ Schwedens. Das Bahnmuseum beherbergt

über 300 Fahrzeuge, darunter die wunderschöne Dampflok „Prins August“ aus dem Jahr 1856 und

prächtige königliche Eisenbahnwagen. Das Museum wurde grundlegend renoviert und war dafür

einige Jahre geschlossen. Jetzt erstrahlt es wieder in neuem Glanz.

Am Nachmittag fahren Sie wieder zurück nach Uppsala. (FA)

Donnerstag, 28.05. Museumsbahn Lennakatten

Der Dampfzug „Lennakatten” fährt auf einer 30 km langen Strecke durch herrliche Wälder und

Seenlandschaften nach Faringe und zurück. Sie reisen im eigenen Sonderdampfzug, der nur für

unsere Gruppe fährt. In Faringe erhalten Sie eine Führung durch das Bahn-Depot, bevor es wieder

zurückgeht. Unterwegs bekommt die Lok Wasser und es gibt Fotostopps speziell für unsere

Eisenbahnfreunde. Die Schmalspurbahn rollt auf 891 mm schmalen Gleisen. Am Nachmittag haben

Sie Zeit, sich in Uppsala selbst umzusehen und in einem der gemütlichen Cafés Platz zu nehmen. (F

A)

Freitag, 29.05. Bahnfahrt nach Göteborg & Nostalgie-Straßenbahn

Heute verlassen Sie Uppsala und fahren Richtung Süden nach Göteborg. Die größte Hafenstadt

Schwedens hat sich ihren charmanten Charakter bewahrt. Kanäle durchziehen die Stadt und das

historische Stadtviertel Haga mit seinen malerischen Holzhäusern und Kopfsteinpflasterstraßen ist

unbedingt ein Besuch wert. Göteborg hat ebenfalls eine historische Straßenbahn, mit der Sie durch

die Stadt fahren werden. 1 x ÜN in Göteborg. (F, A)

Samstag, 30.05. Nostalgie-Schifffahrt ins Bohuslän Archipel

Freuen Sie sich auf unsere nostalgische Schifffahrt. Das Bohuslän-Archipel an Schwedens Westküste

ist ein atemberaubendes Labyrinth aus über 8.000 Inseln, Schären und Felsen. Es erstreckt sich von

Göteborg bis zur norwegischen Grenze. Hier trifft der raue Charme der Nordsee auf eine sanfte, von

Gletschern geformte Landschaft. Karge, windgepeitschte Klippen wechseln sich mit idyllischen

Buchten, sandigen Stränden und malerischen Fischerdörfern ab. Das Licht ist besonders klar, der

Himmel weit – im Sommer strahlt die Mitternachtssonne über das glitzernde Wasser.

Ihr Zuhause für die nächsten drei Tage und zwei Nächte ist das Nostalgieschiff MS Wilhelm Tham aus

dem Jahr 1912. 
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Die MS Wilhelm Tham: Nostalgie trifft maritimen Charme.

Erleben Sie den unverwechselbaren Charakter der MS Wilhelm Tham! Es ist eines der drei

historischen Schiffe, die in den Sommermonaten auf dem Göta Kanal fahren. Die M/S Wilhelm Tham

ist ein über hundert Jahre altes, liebevoll restauriertes und unter Denkmalschutz stehendes

Kanal-Motorschiff. Mit klassischem Stil, gemütlichen Kabinen und familiärer Atmosphäre verbindet

sie Nostalgie mit moderner Technik, gute Voraussetzungen für eine spannende und entspannte

Nostalgie-Schiffsreise.

Die Kabinen sind im klassischen maritimen Stil gestaltet – mit edlen Messingdetails und Stoffen im

nautischen Design. Alle Kabinen liegen oberhalb der Wasserlinie und erinnern in Größe und

Atmosphäre an die gemütlichen Schlafabteile historischer Zugreisen. Jede Kabine verfügt über ein

eigenes Waschbecken mit Warm- und Kaltwasser. Duschen und WCs stehen in den ebenerdig und

fußläufig erreichbaren Gemeinschaftsbereichen auf allen Decks zur Verfügung. Sie sind im gleichen

historischen Stil wie der Rest des Schiffes gehalten und werden mehrmals täglich gereinigt.

Da sich nur unsere Reisegruppe an Bord befindet, ist genug Platz, um es sich auf dem überdachten

Achterdeck oder in einem der Salons gemütlich zu machen, zu entspannen und die Reise zu

genießen. Frühstück, Mittagessen und Abendessen werden Ihnen an Bord serviert. Abends legt das

Boot in einem Hafen an, sodass Sie die Nacht in aller Ruhe verbringen und gut schlafen können. 

Am Vormittag „entern” Sie das Schiff und beziehen zunächst Ihre Kabine. Das Schiff legt gegen 9 Uhr

ab und fährt nordwärts an der Küste entlang. Es heißt sie sei die schönste Stadt in ganz Schweden.

Weit im Westen, wo die Inselgruppe endet und das offene Meer beginnt, liegt Marstrand. Die Stadt

ist ein Paradies zum Segeln und Schwimmen und verfügt über malerische Viertel und autofreie

Straßen. Entdecken Sie die reizvolle Landschaft der Insel, ihre salzigen Badestellen und ihre

faszinierende Geschichte.

1 x Übernachtung in Smögen. (F M A)

Sonntag, 31.05. Smögen und Gullholmen

Schlendern Sie am Morgen durch diesen malerischen Küstenort. Die Smögenbryggan mit ihren

bunten Fischerhäusern, Geschäften und Cafés ist wie aus dem Bilderbuch.

Rund um die Insel Gullholmen liegt das größte Naturreservat von Bohuslän. Zudem beherbergt die

Insel das Fischerhausmuseum Skepparhuset. Ein ehemaligen Fischerhaus, indem Sie das Leben eines

Kutterkapitäns um 1900 nachvollziehen können. Die Zeit ist hier scheinbar stehengeblieben.

Am Abend laufen Sie in Rörö ein, wo Sie über Nacht bleiben werden. 1 x ÜN in Rörö. (F M A)

Montag, 01.06. Inselhopping und Göteborg

Die Insel Vinga ist der westlichste Punkt Göteborgs und die Eingangspforte für große Schiffe, die

Göteborg ansteuern. Spazieren Sie hinaus zum Leuchtturm und blicken Sie auf die Ostsee. Am

Nachmittag wird der Heimathafen der MS Wilhelm Thamm, Göteborg angesteuert. Damit endet die

Schiffsreise und Sie haben wieder dauerhaft festen Boden unter den Füßen. Am Abend essen Sie im

Hotelrestaurant in der Göteborger Innenstadt. (F M A)

Dienstag, 02.06. Schmalspurabenteuer am See - Kopenhagen

Am Morgen fahren Sie nach Anten, wo Sie sich auf das letzte Schmalspurabenteuer freuen können.
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Die Dampflok steht bereits am schmucken Bahnhof der Museumsbahn. Sie nimmt Sie mit auf die 12

Kilometer lange Reise ans andere Ende des Antensees nach Gräfnes. Dort wird die Lok gedreht. Nach

einer Pause, in der Sie den Schlosspark besichtigen können, dampfen Sie wieder zurück nach Anten.

Am Nachmittag reisen Sie im Öresund Express direkt nach Kopenhagen. Abendessen im

Hotelrestaurant. 1 x ÜN in Kopenhagen. (F A)

Mittwoch, 03.06. Heimreise

Nach dem Frühstücks reisen Sie im EC nach Hamburg. Ab Frühjahr 2026 sollten hier alle EC-Züge mit

den neuen, modernen Talgo-Garnituren gefahren werden. (F)
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